

# 大干70天，决战四季度

系列报道

## 济宁天立学校致力打造区域品牌名校

# 精准个辅，他们爱上因材施教

文/图 本报记者 邓超 王浩然 崔常松  
通讯员 员奔飞

美观大方的校园环境、气势恢宏的艺术大楼、富有特色的学科教室、温暖舒适的学习空间……集幼儿园、小学、初中和高中于一体的济宁天立学校，处处彰显出其高起点、高标准和高品质。济宁天立学校是太白湖新区招商引资重点项目，位于济宁太白湖新区济安桥南路与北湖路交汇处西北侧，规划用地面积252亩，由神州天立教育集团总投资9亿多元建设。今秋9月，1743名学子朝气蓬勃地走进济宁天立学校的大门，开启追梦之旅。



济宁天立学校。

扫码看视频。

### 采用倒排工期 保工程有序推进

初冬时节，记者来到济宁天立学校，从开放式的大门进入校园综合楼，映入眼帘的便是圆形图书大厅，感受书香校园，楼后方正对门厅则立有“天之骄子 立己达人”的校训石，书体厚重，文意深厚，在阳光的映射下，显得更加活力四射。

“教育是我们天立人的信仰，让每一个学子都成为立己达人的天之骄子，让每一位孩子都能成为独特的、最好的自己，是我们矢志不渝的追求。”济宁天立学校校长韩顶清说，这句校训已被神州天立教育集团的每一份子铭记于心。

今年1月1日济宁天立学校建设全面破土动工，学校由天立教育集团出资建设，由其子公司南苑建司承建，建设管理严格按照结果导向，采用倒排工期，建设进度明确到天，建设质量和安全落实到人。工程有序推进，3月底完成了宿舍楼主体封顶，4月底完成教学楼、食堂和其他配套设施主体建设，9月1日正式开学。实现当年开工，当年建成，当年开学！

济宁天立学校是一所集幼儿园、小学、初中和高中于一体的现代化寄宿制学校。作为国内顶尖的民办教育集体，

天立教育集团内设教育研究院、教育科技研究院、教育设计研究院，并高薪聘请了九大学科的首席教师和五大学科的竞赛教练，顶层设计学校的战略发展和学术引领，在充分保障教学质量的同时，确保了济宁天立学校高水平运行。

### 课间活动丰富 每天锻炼两小时

这所年轻的学校，呈出不凡气象。济宁天立学校以“天之骄子 立己达人”为校训，以“缔造卓越天立教育，成就师生幸福人生”为愿景，以“做基础教育的创新者和引领者”为使命，让孩子一所充满爱与智慧的学校，办学理念先进。学校实行幼小初高一体化办学，尊重差异个性化育人多元化成才，小班化教学，全寄宿（可走读）管理，为学生制定“一张成功人生作息时间表”，提供睡眠、营养、运动和气质4个方面保障。

该校学生不仅学习生活有规律，体育锻炼也非常严格。济宁天立学校每天运动两小时，每天早上30分钟晨练，上午30分钟阳光大课间健美运动，下午一小时花样课外活动。记者来到学校，只见学生正在进行大课间体育活动，操场上各区域同时进行慢步跑、篮球、踢毽子等数十项活动，不同年级各项活动互相搭配、不断轮换。同

学们既调节了学习节奏，锻炼了体质，又丰富了学生的校园生活，活跃课间气氛。

天立学校师资队伍整齐，阵容豪华，学校教师骨干力量主要是天立集团选派，主要学科都有来自天立集团的学科带头人，学校面向全国公开招聘名校名师，招聘要经过六道程序：材料筛选、资格审查、笔试和讲课、专家组面试、校长面试、体检。教师90%以上都是有工作经验的成熟教师，10%来自毕业于“211”和“985”院校及省内、外重点师范院校的优秀本科生和硕士研究生。所有新大学毕业生在岗前均要在集团下属的其它学校进行半年左右的岗前见习；所有教师在正式上岗之前，都要参加由集团统一组织的一月左右的集中培训。

“目前来说，我们学校的教师队伍覆盖老、中、青各个群体，满足了不同性格学生的教育管理需求。不仅如此，班主任与任课教师将对班级所有学生在全面个性化分析的基础上，进行全过程全方位指导，包括全科学习、学习方法指导、兴趣爱好、生涯规划等。”韩顶清介绍。

### 精准个辅支撑 因材施教促发展

11月17日下午3点，在八年级3班隔壁空教室内，班主

任尹世梅正在一对二辅导两名学生，这种一对二和一对N的模式在开学两个月有余的天立学校已经成为常态。学生正在做的卷子是她针对她个人学习情况而“定制”的，这源于天立学校的精准个辅教学模式提供的支撑。据悉，天立学校实行个辅“课表化”，将专家教师个辅安排以课表形式排班；个辅学生对应教师。事先让教师知道被辅学生，学生知道辅导教师，形成对应。

八年级3班的一位学生，9月份从济宁市区公立学校转学进入济宁天立学校，曾让不少人“头疼”。这位同学性格内向，学习基础较差，特别是英语课常常不及格。其家长忙于工作，多次管教收效甚微。“充分了解相关情况，我花了40多分钟备课，选好时机后与这位同学进行了深入交流。”尹世梅告诉记者，找到问题症结后立即对症下药，果然一针见效！紧接着，尹老师乘胜追击，又给他开出多剂“药方”，在教师和家长共同教育引导，这位同学重燃学习斗志，学习状态特别好，在校期间，她每天都严格按照学校时间表作息，科学合理地安排学习、锻炼和休息的时间。按照计划，除了学习外，早上6点以后起床，晚上10点以前睡觉，每天中午回到宿舍午休1小时，每天运动两个小时，生活紧张有度、宽松有序。最终在刚刚结束的期中考试，各科成绩有了明显的提升，特别是英语科目，由刚入学时的30多分提升至了及格线。

“短短两个月，济宁天立给了我们很多惊喜！”近期的期中考试成绩出炉后，这位学生家长特意为天立学校写来感谢信。在信中，这位家长特别提到：“孩子不仅性格变得开朗，学习的积极性也提高了，成绩也大幅度提升了不少，看到孩子的变化，我内心感到非常高兴。”

行走于济宁天立学校校园，细细品味“天立”，一期建成的几幢建筑物就已经将自然、人文、哲学与中国古典设计理念完美融合，校区规划布局非常明确，互动、自然、运动于一体，动静结合，给人以轻松愉悦的感觉。韩顶清表示，天立教育集团始终秉承着“做中国基础教育的创新者和引领者”的宗旨，围绕“六立一达”核心课程体系，即立身、立德、立学、立行、立异、立心、达人，形成独特的天立教育体系，为培养“天之骄子 立己达人”的学子而不断奋斗着。

课程是决定学生的高度、深度、宽度、广度的重要载体，是体现学校办学目标的灵魂。在课程的设置上，天立尊重每一位孩子的个性发展，因此学校为学生定制了一体化的成长方案：有凸显“民族化”的国家必修课程；着眼“国际化”的天立专修课程；有尊重学生个体差异，唤醒天赋赋能的“个性化”骄子选修课程；还有家校社一体化的“社会化”社会实践课程。实现“进来一个、设计一个、赏识一个、挖掘一个、发展一个、成功一个”，每个孩子都能找到适合自己成长的最佳路径，每个孩子都有属于自己的发展空间。

“二期建设将于近期正式开始，明年工程也将完工，学校全部建成后，校园面积200余亩，建筑面积近10万平，设计为幼小初高一体化K15高端民办学校，规模130多个教学班，学生总数5000余人。届时一个3A级的景区、五星级的校园、七星级的学校就将呈现在济宁人们面前，我们畅想在明年春暖花开的季节，阳光明媚的周末，欢迎社会各界人士来我们学校游园、赏景、拍照，因为济宁天立学校不只是天立的，应该是济宁的！”韩顶清说。



天立学校师生正在上课。

二期即将动工  
明年将如期投用



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：孔媛媛 组版：曾彦红 校对：褚思雨